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Notă de prezentare 
 

privind proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de monitorizare a serviciului public 

de alimentare cu energie termică în sistem centralizat și a sistemelor de încălzire și/sau răcire 

urbană. 

 
 

ANRE supune consultării publice proiectul de ordin pentru aprobarea Metodologiei de 

monitorizare a serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat și a sistemelor 

de încălzire și/sau răcire urbană. 

Proiectul de act normativ este emis ca urmare a modificărilor și completărilor aduse Ordinului 

președintelui ANRE nr. 193/2019 prin care a fost  aprobată Metodologia de monitorizare a serviciului 

public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat și a sistemelor de încălzire și/sau răcire 

urbană, în contextul necesității simplificării reglementărilor ANRE, precum și a necesității sustinerii 

operatorilor economici avându-se în vedere măsurile fiscal-bugetare aplicate  ca urmare a crizei 

epidemiologice. 

În conformitate cu prevederile Legii serviciilor comunitare de utilități publice nr. 51/2006, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare, activităţile de producere, transport, distribuţie 

şi furnizare a energiei termice sunt supuse licenţierii, reglementării şi controlului A.N.R.E. de la data 

intrării în vigoare a Legii nr. 225/2016 pentru modificarea şi completarea Legii serviciilor comunitare 

de utilităţi publice nr. 51/2006. 

  Metodologia stabilește parametrii utilizați în monitorizarea SPAET și a sistemelor de încălzire 

și/sau răcire urbană precum şi obligațiile care revin operatorilor economici din sectorul energiei 

termice în ceea ce privește raportarea datelor de monitorizare, prezentând de asemenea, principial, 

analizele și rapoartele realizate de ANRE în baza datelor de monitorizare primite din partea 

operatorilor economici. 

Pe baza machetelor de raportare cuprinse în Ordinul președintelui ANRE nr. 193/2019 s-a 

desfasurat procesul de colectare a datelor utilizate pentru elaborarea Raportului anual  privind starea 

serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat (anexele nr. 1-4)  pe care 

ANRE îl întocmește până la  sfârşitul lunii iunie pentru anul precedent, îl transmite la Guvern și îl 

afișează pe site-ul propriu precum si a datelor aferente sistemelor de încălzire/răcire urbană, (anexele 

nr. 5-10)  solicitate de EUROSTAT în conformitate cu prevederile art. 24 alin. (6) din Directiva 

2012/27/EU (Directiva privind eficienţa energetică). 
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2. Schimbări preconizate/măsuri propuse prin prezentul proiect de ordin şi modificări faţă de 
Ordinul președintelui ANRE nr. 193/2019  
 
În contextul modificarilor legislative determinate de efectele pandemiei de COVID-19, inclusiv OG. 

nr. 181 din 22 octombrie privind unele măsuri fiscal-bugetare, pentru modificarea şi completarea unor 

acte normative, precum şi pentru prorogarea unor termene, în scopul simplificării raportărilor, cât și 

propunerilor primite prin Raportul de Consiliere - Îmbunătățirea procesului de Raportare la nivelul 

ANRE, având nr. de înregistrare 91810/16.11.2020 realizat de Compartimentul audit public intern  au 

fost efectuate modificări la actualul Ordin,  după cum urmează: 

- informațiile din Anexele 2 și 4 au frecvență de raportare semestrială și anuală, dar valorificarea 

lor se relizează doar anual, pentru elaborarea Raportului anual  privind starea serviciului 

public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat. Astfel, în conformitate cu 

propunerile din  Raportul de Consiliere realizat de Compartimentul audit public intern Anexele 

2 și 4,  nu vor mai conține date semestriale, ci numai date anuale, aferente anului de raportare; 

- introducerea unor definiții care permit raportarea în mod unitar, de către toți operatorii 

economici, a datelor şi informaţiilor solicitate în procesul de monitorizare,  

- eliminarea unor indicatori care creează interpretări sau sunt colectați în cadrul altor 

reglementari ANRE  (aceeași indicatori colectați și la nivelul CAEF prin  anexele 2, 5, 6, 7 la 

OPANRE nr. 32/2016). Pentru evitarea unei interpretări diferită, indicatorii economico- 

financiari din anexa 4 a OPANRE nr.193/2019 (8 - Valoare active, 9 – Datorii, 10 – Creanțe) 

vor fi excluși 

- se introduce un model/structură minimală pentru Raportul anual  privind starea serviciului 

public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat 

- modificarea unor articole pentru clarificarea condiţiilor și modului de transmiterea datelor de 

monitorizare  

- introducerea unor note cu referire la modul de completare al unor date și informații 

 

În aceste condiții, supunem consultării publice proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de 

monitorizare a serviciului public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat și a sistemelor 

de încălzire şi/sau răcire urbană, pentru o perioadă de 30  zile.  

 
 

 

 
                                             


